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Ο μεγάλος πολιτισμό της Συρίας
/ Πεμπτουσία· Ορθοδοξία-Πολιτισμός-Επιστήμες

Για να ξαναζήσουμε και να μοιραστούμε τα βιώματά μας. Για να μην χάσουμε τη 
Συρία από τα μάτια μας. Για να μείνει αυτή η μεγάλη πολιτιστική κοιτίδα στη 
μνήμη μας και η δική μας μνήμη να γίνει κτήμα όλων.

Εδώ και καιρό, ετοιμάζουμε αυτό το μεγάλο φωτογραφικό οδοιπορικό για τη χώρα 
που είχαμε την τύχη να γνωρίσουμε. Μία έκθεση αφιερωμένη στον ύψιστο 
πολιτισμό και την ύψιστη ευγένεια των εξαιρετικών ανθρώπων που είχαμε την 
τύχη να συναντήσουμε. Για όλα αυτά που είδαμε, που μάθαμε, που νιώσαμε, που 
αγαπήσαμε. Για όλα αυτά που δεν θέλουμε να πιστέψουμε ότι χάνονται, χάθηκαν, 
με αυτόν τον αποτρόπαιο τρόπο.

Για όλα όσα μας ξάφνιαζαν και μας γοήτευαν, ξαναφέρνοντας λησμονημένες 
εικόνες κι ακούσματα, αισθήσεις και αισθήματα, γεύσεις και μυρωδιές από το 
παρελθόν.
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Για τους αλιείς της πορφύρας και τους εμπόρους της Φοινίκης. Για τους 
Βεδουίνους, τους Δρούζους και τους Κούρδους που ζούνε μέσα στους αρχαίους 
ερειπιώνες. Για τα δεκάδες ακατοίκητα βυζαντινά χωριά. Για τις χρυσές ψηφίδες 
στο Μεγάλο Τζαμί της Δαμασκού και την ανεμοθύελλα στα ερείπια της Ντούρας 
Ευρωπού (εκείνο το απριλιάτικο απομεσήμερο του 1999). Για τα απογεύματα στον 
Συμεών τον Στυλίτη, όταν κοκκινίζουν οι πέτρες, τις δύσεις στην έρημο, τις 
βραδιές στον Ευφράτη, τα χρυσαφένια ξημερώματα στην Παλμύρα.

Για τις μητροπόλεις των πέντε χριστιανικών δογμάτων στο Χαλέπι και τις 
παραδεισένιες αυλές με τα γιασεμιά και τις λεμονιές πίσω από τους 
μαντρότοιχους των γέρικων σπιτιών. Για τον Ρωμανό τον Μελωδό και τον Εφραίμ 
τον Σύρο. Για τον Χάννα Μανσούρ, που εμείς τον είπαμε Ιωάννη Δαμασκηνό. Για 
τους Σελευκίδες και τους Ομεγιάδες. Για το παλαίφατο Πατριαρχείο Αντιοχείας, 
από αιώνες τώρα στην Δαμασκό. Για τους γραφείς της προϊστορικής Ουγκαρίτ, 
που κατασκεύασαν το πρώτο αλφάβητο στον κόσμο, αυτό που ταξίδεψε ως το 
Αιγαίο. Για τον Καβάφη, που μας κρατούσε παντού συντροφιά.
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Το κείμενο αναφέρεται στην έκθεση ”Χαίρε, ω φιλτάτη Συρία!” με φωτογραφίες 
του Θεόφιλου Προδρόμου, που παρουσιάζεται στο Πολιτιστικό Κέντρο 
Θεσσαλονίκης του ΜΙΕΤ, στη Βίλα Καπαντζή, από 7 Φεβρουαρίου έως 19 Απριλίου 
2015.

 


